

Міністерство освіти і науки України  
Сумський державний університет  
Наукове товариство студентів, аспірантів,  
докторантів і молодих вчених СумДУ

## ***ПЕРШИЙ КРОК У НАУКУ***

Матеріали  
ІХ студентської конференції  
(Суми, 25 лютого 2018 року)



Суми  
Сумський державний університет  
2018

## **БОРОТЬБА З ПАТЕНТНИМ ТРОЛІНГОМ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

Нестеренко Ю.О., студент; СумДУ, гр.Ю-64

В Україні успішно функціонує патентна система, яка здійснює розгляд заявок, реєстрацію та видачу охоронних документів і діє ряд законів, зокрема, Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», Закон України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі», Закон України «Про охорону прав на промислові зразки» ті інші нормативні акти, які регулюють правовідносини у сфері патентного права.

Регулювання щодо порушень патентного законодавства в Україні, стоїть чи на одному з перших місць в інтелектуальній власності. Одним із цих правопорушень є патентний тролінг.

Поняття «патентний тролінг» походить з США. Авторство терміна належить Пітеру Деткіну працівнику фірми Intel, якому за службовим обов'язком доводилося стикатися з «патентними тролями». Патентними тролями іменували компанії, які практично не займалися створенням, а виключно скуповували патенти і ініціювали суди з вимогою заборони виробництва або ж сплати роялті, заробляючи в такий спосіб кошти. В 1880 році була перша масштабна хвиля патентних позовів, тоді було зареєстровано десятки тисяч патентів на дрібні особливості відомих технологій[1].

На жаль, в Україні «патентний тролінг» давним-давно перейшов в сферу окремого високоприбуткового бізнесу, від якого страждають для початку імпортери, втрачаючи вигоди.

В доктрині можна виділити наступні показники «патентних тролів»:

- реєстрація великої чисельності патентів;
- присутність юридичної служби яка спеціалізується на «інтелектуальному праві»;
- агресивна претензійна робота.

Черговою актуальною специфікою аналогічних організацій буде те, що власне їх не цікавить доля об'єкта захищеного патентом, головне завдання «патентного троля» знайти максимально можливий прибуток.

Для навіть вибіркового вирішення цієї проблеми потрібно створення таких умов, при яких економічно не вигідним об'єктами в суді патенти, об'єктом яких є технології або дизайн, які безумовно не підходять аспекту новизни[2].

В європейських державах тролі ведуть менше зухвало через специфіку застосування законодавства і окремих процесуальних особливостей.

По - перше, відповідні суди енергійно використовують пристосування покладання всіх витрат на сторону, яка програла спір.

По-друге, в будь-яких державах Європи трибунал має можливість зобов'язати власника патенту до розгляду спору внести грошовий заклад в обсязі ймовірних витрат сторін на судовий процес.

В Україні були виділені такі основні заходи, які необхідно ввести, з метою боротьби з патентним тролінгом:

- удосконалення принципу правової охорони корисних моделей;
- посилення відповідальності недобросовісних патентовласників за зловживання правами інтелектуальної власності і впровадження відшкодування збитків легальному бізнесу від дій тролів ;
- активізація використання норм конкурентного законодавства[3].

На даний момент, найбільш дієвим інструментом боротьби з патентним тролінгом можна назвати систематичність, добре вибудовування, правові дії, які забезпечать адекватний відсіч таким винахідникам у всіх напрямках.

1. Охромєєв Ю. Патентний тролінг - ахіллесова п'ята системи охорони інтелектуальної власності в Україні /Ю.Охромєєв : [Електронний ресурс].- Режим доступу :<http://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/patentniy-troling-ahillesova-pyata-sitemi-ohoroni-intelektualnoyi-vlasnosti-v-ukrayini/html>
2. Кидалов І. Патентні війни і патентний тролінг в Україні: юридичні аспекти / І. Кидалов : [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://kydalov-partners.com/uk/>
3. Левицька С. Патентні тролі присвоюють чужі винаходи, використовуючи... патентне право / С. Левицька : [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://ua.racurs.ua/732-patenhi-zlovzyvai>  
Керівник: Плотнікова М.В., доцент, к.ю.н.